
Slovesa - rozšířené kmeny – přehled 
 

 

 

Participia všech rozšířených kmenů kromě nifalu mají předponu mem. Rozšířené kmeny mají vždy jen jedno participium. Part. aktivní i pasivní 

je pouze v základním kmeni kalu. 

 

*kauzativní význam – způsobit, aby se něco stalo 

*denominativní  - odvozený od jména 

*deklarativní – prohlásit něco, někoho za něco 

 

 perfektum impf. imper. part. inf. absolutní inf. 

konstruktní 

jussiv význam* char. znak 

nifal lj;q.ni ljeQ'yi ljeQ'hi lj'q.ni lOjq.ni/lOjQ'hi ljeQ'hi  pasivní, 

zvratný 

nun, 

zdvojení 1. 

radikálu 

(=souhlásky 

kmene) po 

předponě 

piel lJeqi lJeq;y. lJeq; lJeq;m.  lJeq/;lOJq; lJeq;  intenzivní, 

kauzativní, 

denominativní 

zdvojení 2. 

radikálu 

pual lJ;qU lJ;qUy.  lJ'qum.. lOJqu   pasivum od 

pielu 

zdvojení 2. 

radikálu 

hifil lyjiq.hi lyjiq.y; ljeq.h; lyjiq.m; ljeq.h; lyjiq.h; ljeq.y; kauzativní, 

deklarativní, 

denominativní 

 

hofal lj;q.h' lj;q.y'  lj'q.m'    pasivum od 

hifilu 

 

hitpael lJeq;t.hi lJeq;t.yii lJeq;t.hi lJeq;t.miii lJeq;t.hi lJeq;t.hi  zvratný, 

vzájemný, 

pasivní 

tav 

v předponě, 

zdvojení 2. 

radikálu 



Příklady 
 

1) Nifal 

rk;m' = prodal (kal); rK;m.ni = byl prodán (nifal) 

rb;q' = pohřbil (kal); rB;q.ni = byl pohřben (nifal) 

la;G' = vykoupil (kal); la;g.ni = vykoupil se, byl vykoupen 

rm;v' = střežit (kal); !mi rm;v.ni = chránit se, střežit se před čím 

 

2) Piel, pual 

rb;v' = rozbít (kal); rBevi = roztřískat, rozdrtit na kusy (piel) 

vdeq' = být svatý (kal); vD;qii = posvětit (piel) 

rb'D' = slovo; rB,Di = mluvit 

dS;yi = založit (piel); dS;yu = být založen (pual) 

 

3) Hifal, hofal 

%l;m' = kralovat (kal); %ylim.hi = ustanovit králem (hifil); %l;m.h' = být ustanoven králem (hofal) 

rk;z' = pamatovat, vzpomínat (kal); ryKiz.hi = připomenou něco někomu (hifil) 

qd;c' = být spravedlivý (kal); qydic.hi = prohlásit, pokládat za spravedlivého (hifil) 

 

4) Hitpael 

vD;qi = posvětit (piel); vDeq;t.hi = posvětit se (hitpael) 

ha'r' = vidět (kal); ha'r't.hi = hledět na sebe navzájem (hitpael) 

%p;v' = vylít (kal); %Pet;v.hi = být vylit (hitpael) 

 

 


